

НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ

Тифлісъ (Барятинская ул., 8), четвергъ, 16 марта 1895.

№ 3852

ТЕЛЕФОНЪ редакции и конторы № 80.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1895 ГОДЪ

НА ГАЗЕТУ „НОВОЕ ОБОЗРЕНІЕ“

(двенадцатый годъ издания).

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ	
СЪ ДОСТАВКОЙ И ПЕРЕСЫЛКОЙ:	
На 12 мѣсяцевъ	10 р. — к.
" 11 "	9 " 50 "
" 10 "	8 " 75 "
" 9 "	8 " —
" 8 "	7 " 25 "
" 7 "	6 " 50 "
За границу: на годъ — 17 р., на полгода — 9 р., на три мѣсяца — 5 р.	

(Подпись принимается не иначе, какъ считая съ 1-го числа любого мѣсяца).

Князь Константина Ивановича и княгиня Елизавета Николаевна Багратионъ-Мухранские съмь извѣщаются, что оставки покойного

князя Ивана Константиновича

БАГРАТИОНЪ-МУХРАНСКАГО

перевезены въ Мцхеть въ среду, 15-го марта, а сегодня, 16-го марта, состоится преданіе ихъ землѣ внутри Мцхетскаго собора.

К. (57) 3—3

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Добровольный обмѣнъ облигаций внутреннихъ 4% займовъ на государственную 4% ренту, рубль за рубль нарицательного капитала, съ расчетомъ процентовъ сообразно срокамъ купоновъ отъ обмѣниваемыхъ бумагъ.

По распоряженію министра финансовъ, на основаніи Высочайшаго указа 3-го марта сего года, конторы и отдѣленія государственного банка будутъ принимать съ 16-го по 24-е марта включительно заявленія отъ владельцевъ невышедшихъ въ тиражѣ погашенія облигаций 4% внутреннихъ займовъ, а именно: займа 1887 года и второго, третьего и четвертаго внутреннихъ займовъ 1891 года, въ случаѣ желанія ихъ обмѣнить таковыя облигации на свидѣтельства государственной 4% ренты на нарицательный капиталъ, равный нарицательному капиталу обмѣниваемыхъ облигаций, съ расчетомъ при семъ обмѣнѣ процентовъ по 1-е марта сего года по обмѣниваемымъ облигациямъ. Заявленія объ обмѣнѣ 4% облигаций, остающихся въ обращеніи на сумму 534.278,500 руб., будутъ удовлетворены въ порядке поступленія заявлений въ общую сумму не выше 250.000,000 руб. Теченіе дохода по 4% рентѣ, выдаваемой въ обмѣнѣ, начинается съ 1-го марта сего 1895 года, при чмъ трехмѣсячные купоны на получение дохода 1-го июня и 1-го сентября 1895 г. будутъ находиться при временныхъ свидѣтельствахъ, выпускаемыхъ впередъ до изготавленія подлинныхъ свидѣтельствъ 4% ренты, слѣдующіе затѣмъ купоны, начиная съ купона на 1-е декабря 1895 г., будутъ находиться при подлинныхъ свидѣтельствахъ ренты. Обмѣниваемыя 4% облигации должны имѣть текущіе купоны, а именно: займа 1887 г.—купоны на срокъ 1 апреля 1895 г., 2-го займа—1 июня 1895 г., 3-го займа—15 июня 1895 г. и 4-го займа—1 июля 1895 г. Одновременно съ выдачею 4% ренты будутъ уплачиваемы проценты по обмѣниваемымъ облигациямъ за время съ начала теченія сихъ про-

ФЕЛЬЕТОНЪ

Симфоническія собранія въ Тифлісѣ.

Давно обѣщанныя симфоническія собранія тифл. отд. русск. музыкального общества, наконецъ, начались. Положимъ, мы ихъ ждали долго, но зато теперь они идутъ одно за другимъ, и съ 28-го февраля по 12-е марта ихъ уже состоялось цѣлыхъ три, а на 19-е число назначено 4-е. Собранія эти публикой посѣщаются охотно и слушаются ею, видимо, съ удовольствіемъ. Обстоятельство это не можетъ не обратить нашего вниманія, такъ какъ Тифлісъ, какъ будто былъ нѣсколько разнодушенъ къ подобной серьезной музыкѣ, и, несмотря на то, что въ прежніе годы симфоническія собранія шли не такъ часто, публики все же на нихъ бывало несравненно меньше. Чмъ это объяснить? Въ теченіе 12 дней—3 собраний, всѣ оживленныя; объ нихъ говорятъ и съ нетерпѣніемъ ожидаютъ четвертаго? На всѣхъ трехъ собрaniяхъ выступали солисты, давно знакомые тифлісской публикѣ; тѣ же солисты и раньше участвовали во всѣхъ концертахъ, квартетныхъ и симфоническихъ собраніяхъ, устраивавшихся тифл. отд. музык. общества, и особой приманкой для публики именно въ настоящемъ году не могли явиться. Въ силу подобныхъ соображеній мы полагаемъ,

центровъ по текущему купону отъ обмѣниваемыхъ облигаций по 1-е марта 1895 г., а именно: на 100 руб. нарицательного капитала по облигациямъ 1-го займа 1 р. 58½ к., 2-го займа—95 к., 3-го займа—79½ к. и 4-го займа—47½ коп. Стоимость недостающихъ купоновъ при обмѣниваемыхъ 4% облигацияхъ вносится владельцами облигаций наличными. Въ заявленияхъ должно быть указано достоинство требуемыхъ 4% рентъ. Обмѣнъ 4% облигаций, находящихся во вкладахъ на храненіи, производится лишь на основаніи заявлений владельцевъ вкладовъ. Вкладные расписки могутъ быть представлены при самомъ заявлении, или, по крайней мѣрѣ, не позднѣе 1-го мая сего года. Заявленія расписокъ новыми на выдаваемую 4% ренту, или отмѣтка на прежніхъ распискахъ объ обмѣнѣ производится распоряженіемъ банка безплатно. Заявленія объ обмѣнѣ именныхъ, а равно удостовѣрѣнія именной записки подаются отдельно отъ заявлений объ обмѣнѣ предъявительскихъ, съ приложеніемъ особыхъ заявлений владельцъ на имя государственной комиссии погашенія долговъ. Заявленія объ обмѣнѣ могутъ быть принимаемы и безъ представленія самими облигаций заявителемъ съ залогомъ въ 2 руб. на каждые 100 руб. нарицательного капитала заявленныхъ къ обмѣну 4% облигаций и съ обязательствомъ представить облигацию не позже 1-го мая сего года. Въ приемѣ 4% облигаций выдаются особыя именные квитанціи. Выдача притачивающихся по обмѣну 4% ренты, въ формѣ временныхъ свидѣтельствъ, посыпѣтъ въ учрежденіяхъ государственного банка Европейской Россіи не далѣе, какъ черезъ мѣсяцъ со дня предъявленія облигаций, въ прочихъ же учрежденіяхъ банка—въ теченіе времени не далѣе двухъ мѣсяцевъ, кромѣ учрежденій, находящихся въ такихъ мѣстностяхъ, до которыхъ ходъ почты болѣе чмъ 20 дней; обмѣнъ временныхъ свидѣтельствъ на подлинную ренту будетъ не позже 1-го сентября сего года, о чмъ въ свое время посыпѣтъ особыя публикація.

(Черезъ „Россійское телегр. агентство“).

Отъ 14-го марта.

Петербургъ. Въ 1894 году нынѣ благополучно царствующему Государю Императору благоугодно было положить основаніе публичной библиотекѣ въ Хабаровскѣ пожертвованіемъ 636 томовъ изъ собственности Его Величества книгохранилища. Этому благому начинанію послѣдовали многія лица, учрежденія и общества, предоставивъ упомянутой библиотекѣ 4,645 томовъ, нынѣ пропровожденыхъ въ Хабаровскъ. Въ настоящее время еще поступило 6,551 книга. На всеподданійшемъ докладѣ объ этомъ Государь Императоръ собственоручно начерталъ: „Радуюсь обильнымъ пожертвованіемъ на процветаніе хабаровской публичной библиотеки“. Выѣтъ съ тѣмъ Государь Императоръ соизволилъ на пропровожденіе имѣющихъ среди жертвователей книгъ дубликатовъ въ Благовѣщенскъ, для пополненія существующей тамъ весьма небогатой публичной библиотеки. Въ случаѣ дальнѣйшаго поступленія пожертвованій книгами предполагается учредить и въ другихъ болѣе значительныхъ городахъ Сибири общественные библиотеки или пополнять существующія.

Въ означеніе бракосочетанія Ихъ Величествъ, симферопольская дума постановила устроить образцовую народную школу.

Въ память бракосочетанія Ихъ Величествъ, жители села Кимры, Тверской губ., урѣждаютъ бесплатную сельскую библиотеку и общество хоругвеносцевъ.

Въ Японіи свыше—21,000 православныхъ христіанъ. На японско-китайской войнѣ христіане являются образцомъ храбрости. Первый японский воинъ, вступившій въ китайскую землю, былъ православный. Въ виду армии непріятеля онъ искалъ и нашелъ переходъ черезъ реку Ялу, но, возвращаясь на берегъ, былъ сраженъ непріятельской пулѣ. Начальство написало ему великодушную эпитафию.

Москва. Утверждено духовное завѣщаніе П. И. Губонина, отказавшаго двѣ трети состоянія—2.300,000 р.—старшему сыну, одну третью—младшему. Изъ 159 картинъ пожертвованія Губонина продано 140, выру-

ЗУБОВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТЪ

В. И. ЧИЧИНАДЗЕ
и К. Д. Иларіоновой.—Михайловская, 79, д. Краузе. Пріемъ больныхъ ежедневно отъ 9 до 3 ч. пополудни и отъ 4 до 7 веч.

К. (18) 10—5

Телеграммы „Нового Обозрѣнія“.

(Отъ нашихъ корреспондентовъ).

С.-Петербургъ, 15-го марта.

Командиръ 2-й туземной дружинъ полковникъ Шабачичъ назначенъ командиромъ ардаганского резервнаго полка.

По сообщенію „Новостей“, въ непроложительномъ времени будетъ приступлено къ окончательному устройству быта хизанъ въ Тифлісской и Кутаїсской губерніяхъ.

Поти, 15-го марта.

Заступающимъ мѣсто потійскаго городского головы избранъ инспекторъ мореходныхъ классовъ г. Лехницкій, большинствомъ 24-хъ голосовъ противъ 4-хъ.

Членовскаго, мы возмущались искаженіемъ произведения Бетховена и во всякомъ случаѣ далеки были видѣть въ лицѣ г. Членовскаго „художника-дирижера“, раззывающаго съ концертной эстрады, какъ судьба стучится въ дверь“. Темъ всяко произведенія, конечно, не можетъ быть строго установленъ, и даже великие музыканты не исполняютъ извѣстнаго произведения всегда одинаково, но tempo такихъ сочиненій, какъ симфонія Бетховена, сдѣлались традиціонными, и потому въ данномъ случаѣ отступленія равносильны съ незнакомствомъ съ музыкальной литературой и недоразвитостью до пониманія классическихъ произведеній. Это наше заключеніе еще болѣе подтверждается тѣмъ, что нюансировка этой симфоніи была слишкомъ вычурна: не было той искренности, той простоты, какой требуютъ произведения Бетховена.

То же самое повторилось при исполненіи двухъ другихъ классическихъ произведений: Моцартіана Чайковскаго (исполненной во 2-мъ собр.) и Симфоніи Моцарта (3-мъ собр.). Послѣдня къ тому же была несвойственно тщательно разучена, и на каждомъ шагу слышались не только колебанія въ оркестрѣ, но даже фальшивыя ноты. Въ этомъ, конечно, мы не можемъ винить дирижера, такъ какъ онъ не можетъ ручаться за всѣхъ музыкантовъ въ оркестрѣ, но мы въправѣ требовать отъ дирижера большаго вниманія къ дѣлу, болѣе серь-

езнаго отношенія къ своимъ обязанностямъ и болѣе тщательной сречетовки тѣхъ произведеній, съ которыми онъ выступаетъ на судъ публики.

Тутъ мы не можемъ не высказать своего удивленія по поводу отзыва, даннаго рецензентомъ газ. „Кавказъ“ г. В. К., по поводу исполненія второй симфоніи Сенъ-Санса, на 2-мъ симфонич. концертѣ:

у насъ,—говорить онъ,—съ тѣмъ оркестромъ, который не имѣетъ ни прошлаго, ни будущаго въ сущности представляемъ слушайный наборъ музыкантовъ, на такомъ инструментѣ, у которого дека треснута, деміфери недостаточно подвижны, педали разбиты, одни клавиши не действуютъ, а другие западаютъ, третіи повреждены,—исполненіе симфоніи Сенъ-Санса представляетъ собою только опытъ тяжелъ и неблагодарный. То обходи, то побѣжалъ всѣ подобныя пропятствія, г. Членовскій съ честью вышелъ изъ борьбы съ ними и такимъ образомъ познакомилъ насъ съ однимъ изъ главныхъ композицій нашего времени.

На это мы должны сказать г-ну В. К., что на подобномъ инструментѣ, какимъ изображенъ оркестръ симфонич. собрания въ приведенной выдержкѣ, не становеть играть ни одинъ уважающий себя и публику музыкантъ. Тѣмъ болѣе нельзѧ себѣ представить, чтобы съ подобнымъ оркестромъ возможно было въ теченіе 12 дней дать три симф. собрания при той программѣ, какая исполнялась на этихъ собранияхъ, да еще исполнить ихъ такъ, чтобы заслужить тѣ блестящіе отзывы, какіе расточаются имъ на столбцахъ газ.

чені за нихъ около 3,000 р. Оставшіся 19 будуть проданы осеню.

Харьковъ. Здѣсь устраивается больница въ память событий 17 октября на 56,000 р., пожертвованные обществомъ взаимного отъ огня страхованія. Съ 1896 года больница будетъ содержаться городомъ.

Иваново-Вознесенскъ. Здѣсь открыто отдѣленіе русского техническаго общества.

Копенгагенъ. Герцогъ и герцогиня Кумберлендскіе прибудутъ сюда 15-го марта.

Римъ. „Агентству Стефани“ сообщаютъ изъ Массовы: „Генераль Бартьери прибылъ съ войсками въ Сен-Сирио предупредить движение абисинцевъ вслѣдствіе отказа Раель-Манги разоружиться и не тревожить Агаме“.

Лондонъ. Изъ Китая сообщаютъ: „Въ Сѣверномъ Китаѣ военные операции затруднены сильными бурами. Извѣстія о блокадѣ Тамсуса японцами невѣрны: закрыть только портъ; суда гружаются на рейдѣ. Японскія суда овладѣли островомъ Тао-го, однімъ изъ важнѣйшихъ Пескадорской группы“.

Отъ 15-го марта.

Петербургъ. Опубликовано обѣ усиленіи личнаго состава служащихъ въ инспекторской отд. собств. Его Величества канцеляріи. Въ Выс. указѣ по сему предмету сказано: „Въ виду значительнаго количества дѣлъ по испек. части гражд. вѣдомства, которая поступаютъ въ собственную Нашу канцелярію, и предусматриваемаго дальнѣйшаго увеличенія, вслѣдствіе нѣкоторыхъ утвержденныхъ Нами въ послѣднее время мѣропріятій, касающихся служащихъ перемѣнъ должн. лицъ упомянутаго вѣдомства, — призываютъ Мы за благо для предупрежденія накопленія этихъ дѣлъ усилить личный составъ служащихъ“.

Обнародованъ законъ о довершении формированія карской бригады пограничной стражи и обѣ увеличеніи состава нѣкоторыхъ другихъ кав. бригадъ.

Командиръ 7-го армейскаго корпуса Иловскій назначенъ помощникомъ командующаго войсками виленскаго воен. окр.

Начальникъ штаба моск. воен. окр. Духонинъ назначенъ командиромъ 4-го армейскаго корпуса.

„Торгово-Промышл. Газета“ сообщаетъ, что срокъ приема заявленій о желаніи построить собственные павильоны на всерос. выставкѣ въ Нижнемъ-Новгородѣ продолженъ до 1-го апрѣля.

Лондонъ. Изъ Іокогамы телеграфируютъ: „Пуля засѣла у Лу-Хунгъ-Чанга ниже лѣваго глаза, на глубинѣ трехъ сантиметровъ. Ли-Хунгъ-Чангъ противится извлечению пули. Императоръ послалъ двухъ врачей, императрица — двухъ сидѣлокъ“.

Корея отклонила предложеніе японцевъ о выпускѣ для нея займа.

ПОСЛЕДНЯЯ ПОЧТА.

Турецкая Армения. Помощникъ статсъ-секретаря иностранн. дѣлъ Грей объявилъ на дняхъ въ Нижней палатѣ, что, по срѣднѣй, полученнымъ министерствомъ отъ британскаго члена международнаго слѣдственной комиссіи по армянскому вопросу, турецкій губернаторъ Вана — человѣкъ, весьма враждебно относящийся къ армянамъ и вообще къ христіанамъ вѣреніемъ его управлению провинціи. По этому британскому послу въ Константинополѣ данъ приказъ сдѣлать Портъ представленію по этому поводу. Впрочемъ, извѣстіе о томъ, будто губернаторъ угрозами произведѣть давленіе на свидѣтелей, пока не подтверждилось, хотя сообщеніе объ этомъ и имѣется комиссіе въ виду. Извѣстіе о томъ, что 2,500—3,000 армянъ заключены въ тюрьму изъ-за политическихъ мотивовъ, повидимому, подтверждится, и по этому поводу также будутъ сдѣланы Портъ представленія.

Англія. Изъ Лондона „Аг. Рейтера“ телеграфируютъ, что въ палатѣ общины, во время преній обѣ ежегодныхъ расходахъ на Кипръ, Гаркъ заявилъ, что правительство не можетъ обременить Англію займомъ для окончательной покуки острѣва; о передачѣ же Кипра Турціи никогда не было рѣчи, и было жаль что-либо выдавать Турціи.

— Изъ Лондона сообщаютъ въ „Н. Вр.“, что либеральная партія разсчитываетъ на скорое возвращеніе Гладстону въ Лондонъ. Маститый вождь вновь поправился на Ривъерѣ, и онъ собирается не только вернуться въ Англію, но и занять свое мѣсто въ парламентѣ, съ тѣмъ, чтобы дѣятельно участвовать въ обсужденіи политическихъ дѣлъ. Либеральная партія намѣрена обратиться къ Гладстону съ просьбою вновь вступить въ министерство.

— „Times“ настойчиво утверждаетъ, что русская средиземная эскадра будетъ направлена въ Тихій океанъ для совмѣстной съ британской эскадрой демонстраціи на крайнемъ Востокѣ, если окажется необходимымъ заставить Японію умѣрить свои требованія.

— Органъ Лабушера «Truth» сообщаетъ, что британское правительство предложило армянскому эмиру Абдурахману избрать мѣсяцъ юль для выполн-

енія имъ въ Кленовскій имъ и большее вниманіе удѣлять, и, несмотря на то, что оркестръ, дѣятельно, не образцовый, онъ все-таки достигаетъ извѣстныхъ результатовъ, тонкихъ нюансовъ и эффектовъ. Такъ были исполнены имъ на 1-мъ собр. сюита „Reer Gunt“ Грига, а на 2-мъ — увертюра Литольфа „Робеспьеръ“. Почему же г. Кленовскій не достигаетъ тонкихъ нюансовъ въ симфоніяхъ Бетховена и Моцарта? Неужели онъ не стоитъ того, чтобы ими заняться? Намъ кажется, что причина здѣсь совсѣмъ другая: г. Кленовскій чувствуетъ себя какъ въ гостиахъ, при исполненіи классиковъ, и какъ дома, при исполненіи новѣйшихъ произведеній. Классиковъ надо изучать, надѣй исполненіемъ ихъ надо трудиться, ихъ надо любить и чувствовать, но для этого надо быть болѣе глубокимъ музыкантамъ и вообще болѣе глубокой натурой, чѣмъ является г. Кленовскій.

Стоитъ только обратить вниманіе на вѣнчаную обстановку симфоніи концертовъ, на приемы дирижерства г. Кленовскаго и отношение его къ дѣлу, которымъ онъ призванъ руководить, чтобы не стало никакого сомнѣнія въ томъ, что г. Кленовскій серьезную работу приноситъ въ жертву эффекту. Онъ какъ бы, дѣятельно, кому-то хочетъ доказать, что, „благодаря ему, симфоніческія собранія оживились“. Въ виду этого главнымъ образомъ онъ заботится о количествѣ, а не о качествѣ симфоніческихъ собраній.

ненія давно выражаемаго имъ желанія посѣтить Англію. Программа этого путешес-твія составлена въ слѣдующихъ предварительныхъ чертахъ: эмиръ пробудетъ недѣлю въ Букингемскомъ дворцѣ, сдѣлаетъ визитъ королевѣ Викторіи въ Windsorcastlѣ, оѣдетъ Бирмингамъ, Манчестеръ, Ливерпуль, Глазго, Эдинбургъ, Лідсъ, Брадфордъ, осмотрѣтъ доки въ Портсмутѣ и ламанскую эскадру. Англичане придаютъ весьма важное значение этому путешествію авганско-армянскаго эмира.

Италія. Изъ Рима телеграфируютъ: „Въ оппозиціонныхъ кружкахъ недовольны неполной амнистіею, но зато относятся съ большой похвалою къ помилованію французскаго капитана Романа, обвиненнаго въ шпионажѣ. Выражается, впрочемъ, мнѣніе, что помилованіе Романа подтверждало вслѣдствіе давленія со стороны. Какъ бы то ни было, но всѣ довольны, что прекращенъ инцидентъ, обострившій отношенія между Франціею и Италіею.

— По словамъ „Capitale“, дѣло о римскомъ банкѣ подлежитъ пересмотру. Преслѣдованіе будетъ возбуждено противъ незвестныхъ лицъ, пытавшихъ подкупить присяжныхъ для оправданія или для осужденія обвиняемыхъ.

— Изъ Милана сообщаютъ, что правительственный комиссія, занятая ре-визіею вспомогательныхъ и пенсионныхъ жалѣзодорожныхъ чиновниковъ Италіи, констатировала дефицитъ въ 100.000.000. Министръ путей сообщенія Саррако назначить въ скоромъ времени комиссію для изысканія средствъ къ покрытию этого дефицита.

Болгарія. По словамъ нѣмецкихъ газетъ, полиція дважды пытала проникнуть въ домъ Стамбулова съ цѣлью произвести тамъ обыскъ, но оба раза Стамбуловъ отказался впустить полицейскаго комиссара, на томъ основаніи, что послѣдний не имѣлъ полномочія на обыскѣ отъ следователя. Правительственный „Миръ“ объясняетъ поведеніе полиціи предположеніемъ, что въ домѣ Стамбулова скрываются какія-то «подозрительные личности», и грозитъ Стамбулову судебнѣмъ преслѣдованіемъ за неповиненіе властямъ.

Японія. Начальникъ генеральнаго штаба японской арміи, на мѣсто умершаго принца Арисугавы, назначенъ, какъ извѣстно, принцъ Акитио Коматсу, также членъ японской императорской фамиліи. Коматсу родился въ 1845 г. Онъ принялъ малѣйшее участіе въ событіяхъ 1868 года, когда власть въ Японіи была вырвана изъ рукъ династіи Шогунъ и перешла къ императорской династіи. Коматсу длѣтельно работалъ въ этомъ направлениѣ вмѣстѣ съ принцемъ Арисугавою, Ямагато, Сайго и пытавшимъ компліксы второї японской арміею маршаломъ Ойамо. По окончаніи революціи, Коматсу отправился въ Англію, съ цѣлью дополнить тамъ свое военное образованіе. Въ Англіи онъ оста-

вался до 1874 года. На обратномъ пути онъ посетилъ Францію и Германію, воспользовавшись своимъ пребываніемъ въ обѣихъ странахъ въ интересахъ усовершенствования своихъ познаній. Приложить послѣднія къ дѣлу ему пришлося въ очень скоромъ времени. Въ 1876 г. въ Японіи вспыхнуло восстаніе, и принцъ принялъ серьезное участіе въ его подавленіи. Въ 1891 году онъ былъ возвѣденъ, одновременно съ маршаломъ Ямагато, въ чинъ фельдмаршала.

ДѢЙСТВІЯ И РАСПОРЯЖЕНІЯ

ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Высочайшее повелѣніе.

О распространеніи закона 13-го сентябрь 1893 года на турецкаго и персидскаго подданныхъ. Министръ внутреннихъ дѣлъ, по соглашенію съ министрами военныхъ, юстиціи и иностраннѣхъ дѣлъ, всеподданѣйшее испрашивалъ Высочайшее Его Императорскаго Величества созволеніе: 1) на подчиненіе пребывающихъ въ Кавказскомъ краѣ персидскихъ и турецкихъ подданныхъ, наравнѣ съ туземцами края, дѣйствию 1-го пункта закона 13-го сентября 1893 года, и 2) на примѣненіе упомянутаго закона къ дѣламъ о перечисленныхъ въ немъ преступленіяхъ, совершенныхъ до 1-го ноября 1893 года въ кубинскомъ уѣздѣ какъ туземцами, такъ и персидскими подданными, по коимъ не подѣдовали еще судебнѣе приговоры въ общемъ порядкѣ судопроизводства.

Высочайшіе приказы.

по военному вѣдомству.

5-го марта.

Умершіе исключаются изъ списковъ: 2-го таманскаго полка кубанскаго казачаго войска есаулъ Толстовъ (Григорій) и состоявший по милиціи прапорщикъ Георгій Туркія.

6-го марта.

Назначаются: 2-го кавказскаго полка кубанскаго казачаго войска подъесаулъ Просвиринъ (Петръ) — исправляющая должность старшаго адъютанта войскового штаба кубанскаго казачаго войска, съ зачисленіемъ по тому войску.

О т числѣ я: по казачьимъ войскамъ: старшій адъютантъ войскового штаба кубанскаго казачаго войска, состоящий по кубанскому казачьему войску, войсковой старшина Лагуновъ (Иванъ) — отъ настоящей должности, съ оставлениемъ по тому войску.

Переводится: по казачьимъ войскамъ: 2-го таманскаго полка кубанскаго казачаго войска, состоящей по кубанскому казачьему войску, войсковой старшина Лагуновъ (Иванъ) — въ туркменскій конно-артиллерійский дивізіонъ, съ переименованіемъ въ корнетъ.

Увольняется отъ службы, по

картины. Г. Кленовскій, напротивъ, на эстрадѣ поглощенъ только собою, и движенія его разсчитаны на аплодисменты. Мѣста на галеркѣ не проходятся: она вся предоставлена ученикамъ муз. училища и другихъ учебн. заведеній, которые не стыдятся цеистовствовать и особенно усердно вызываютъ дирижера. Братья учениковъ на симфоническія собранія, конечно, хорошо, но еще лучше было бы брать ихъ на генеральную репетицію (впрочемъ, если таковы бываютъ), какъ это дѣлается съ учениками консерваторіи. Если же допускать учениковъ училища на самыя собранія, то простая скромность образованаго преподавателя должна заставить его безусловно воспретить ученикамъ выражать ему одобренія на публичныхъ концертахъ.

Что г. Кленовскій главнымъ образомъ занятъ собою и не вполнѣ понимаетъ роль дирижера симфонич. собранія, доказываютъ намъ еще болѣе его отношенія къ солистамъ. Какъ мы уже говорили, всѣ солисты, принимавшіе участіе въ бывшихъ симф. собраніяхъ, давно знали Тифлісу. Поэтому, не рас пространяясь объ ихъ играхъ вообще, мы должны отмѣтить, что никогда гг. солисты не играли такъ плохо, какъ на этихъ собраніяхъ. Объясняется это, на нашъ взглядъ, главнымъ образомъ тѣмъ, что они, видимо, не имѣли достаточно времени сыграться съ оркестромъ, да и г. дирижеръ не такъ увѣренно вѣлъ оркестръ, какъ въ

домашнѣмъ обстоятельствамъ: по пререгулярнѣмъ войскамъ — подпоручикъ милиции Теръ-Хачатуровъ (Михаилъ).

8-го марта.

Производится: по пѣхотѣ: 79-го куринскаго полка капитанъ Чей-кинъ — въ подполковники, съ увольненіемъ, за болѣзнь, отъ службы, съ мундиромъ и съ пенсіею.

Зачисляется: кукинскаго резервнаго батальона подпоручикъ Загорскій — въ запасъ армейской пѣхоты (по островскому уѣзу).

По вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ.

Назначены: бухгалтеръ общаго присутствія епископольскаго губернскаго правленія, надворный советникъ Авадесьбекъ Теръ-Михайловъ — бухгалтеръ земскаго отдѣленія того же правленія; коллежскій секретарь Мартirosъ-бекъ Теръ-Мартirosовъ — дѣлопроизводителемъ епископольскаго губернскаго правленія; приставъ 2-го стана новогригорьевскаго уѣзда, Ставропольскаго губ., коллежскій ассессоръ Орловъ — помощникъ новогригорьевскаго уѣзда исправника, съ 9-го ноября 1894 г.; оставшійся за штатомъ, судебный приставъ, титуларный сопѣтникъ Ициковъ — приставомъ 2-го стана новогригорьевскаго уѣзда, Ставропольскаго губ., съ 9-го ноября 1894 г.; архиваріусъ кубинскаго, Бакинскаго губ., уѣзда исправника, канцелярскій служитель Журавлевъ — исправляющимъ должностнѣмъ помощника поліцейскаго пристава дербентскаго, Дагестанской области, городской поліціи.

Перемещенъ: ветеринаръ на скотопрогонномъ трактѣ въ гор. Дубосарахъ, Херсонской губ., коллежскій ассесоръ Россіи — на таковую же должность при станціи „Минеральныя Воды“, владикавказской железнодорожной дороги, согласно прошенію.

Уволены отъ службы: сверхштатный чиновникъ IX класса пухинскаго, Епископольской губ., уѣзданого управления, коллежскій ассесоръ Межлумъ-бекъ Мелликъ-Аллахвердовъ; сверхштатный ветеринаръ Ставропольской губ. Аблененскій.

По почтово-телефонному управлению.

МѢСТНОЕ ОБОЗРЕНІЕ.

На вчерашиемъ, первомъ общемъ собраниі членовъ вновь образованнаго тифлисскаго общества взаимного сельско-хоз. кредиту избраны: кн. А. З. Челокаевъ — въ предсѣдатели правленія; въ директоры — кн. В. С. Микеладзе и В. Р. Кипiani; въ совѣтъ — И. Г. Тулаевъ, Р. Н. Казбекъ, кн. И. Г. Баратовъ, кн. Г. З. Андрониковъ и Н. А. Исаарловъ.

Министерство юстиціи, какъ намъ сообщаютъ, предполагаетъ учредить совѣтъ присяжныхъ по вѣренныхъ на Сѣверномъ Кавказѣ. Что же касается Закавказья, то вопросъ о введеніи здѣсь этого учрежденія обсуждается въ настоящее время среди присяжныхъ по вѣренныхъ, живущихъ въ Тифлисѣ. Выработанный проектъ, по разсмотрѣніи его мѣстнымъ начальствомъ, будетъ представленъ въ министерство юстиціи.

Для правильной постановки переселенческаго вопроса въ Черноморскомъ окр., какъ поговариваются, предположено учредить колонизационный комитетъ, въ составъ котораго войдутъ начальникъ округа, какъ предсѣдатель, помощникъ его, завѣдывающій межевою частью округа, чиновники отъ министерства финансовъ и путей сообщенія, окружной врачъ, инженеръ-архитекторъ, окружный землемѣръ и агрономъ; кроме того, въ комитетъ могутъ быть приглашены также постороннія лица, участіе которыхъ признано будеть необходимымъ для пользы дѣла.

Намъ сообщаютъ изъ Петербурга, что министерствомъ финансовъ сдѣлано распоряженіе обь открытии кредита на продовольственные нужды населения Эриванской губерніи.

Министромъ внутрен. дѣлъ утверждены избранные эриванскою городскою думою на текущее трехлѣтіе Мих. Бунятовъ — заступающимъ мѣсто эриванскаго городского головы, и Ив. Коргановъ — членомъ мѣстнаго губернскаго по городскимъ дѣламъ присутствія отъ названной думы.

Вчера, 15-го марта, состоялось торжественное перевезеніе останковъ ген.-лейт. кн. И. В. Конст. Багратионъ-Мухранскаго въ Мцхетъ, для преданія ихъ землѣ въ Мцхетскомъ соборѣ. Еще съ ранняго утра Головинскій проспектъ сталъ наполняться массою публики, а къ 10—11 час. движеніе по немъ совершило прекратилось. Передъ домомъ покойного выстроились мінгрельскій полкъ и одна батарея для отдачи воинскихъ почестей покойному. Ровно въ 11 $\frac{1}{2}$ ч. массивный гробъ съ останками покойного былъ вынесенъ на рукахъ близкими родственниками. Впереди процессіи шли амкары со своими цеховыми значками, затѣмъ слѣдовали хоругви, а за ними — нѣсколько офицеровъ, несшихъ на бархатныхъ подушкахъ ордена покойного. Затѣмъ попарно шли экзашерские пѣвчие и пѣвчие тифл. дворянской школы и многочисленное духовенство во главѣ съ епископами — горійскимъ Александромъ и алавердскимъ Висариономъ.

Ко времени выноса тѣла, на квартиру покойного прибыли супруга главноначальствующаго гражданской частью на Кавказѣ, Е. В. Шереметева, помощникъ главноначальствующаго гр. И. Д. Татищевъ, командиръ кавк. армейска-

го корпуса кн. И. Г. Амилахвари, тифлисскій губернаторъ кн. Г. Д. Шервашидзе, много другихъ высокопоставленныхъ лицъ военнаго и гражд. вѣдомствъ, а также представители дворянства, города и разныхъ общественныхъ учрежденій. Процессія двинулась съ Головинскаго проспекта по направлению къ военно-грузинской дорогѣ. На всемъ пути слѣдованія процессіи на крышахъ и балконахъ толпилась масса народа. Въ 1 ч. дня процессія, выйдя за черту города, въ началѣ Диомскаго поля остановилась. Здѣсь духовенствомъ была совершена краткая літія, по окончаніи которой раздался троекратный залпъ изъ орудій и ружей. Затѣмъ гробъ поставили на катафалкъ, увѣнчанный массою роскошныхъ вѣнковъ; сопровождаемый верховыми чапарами, околоточнымъ надзирателемъ 4-го пол. уч. Джапаридзе и близкими родственниками покойного, катафалкъ направился въ Мцхетъ. Преданіе землѣ останковъ покойного состоится сегодня, въ 11 час. утра, въ Мцхетскомъ соборѣ.

Ген.-ад., его высочество принцъ А. П. Ольденбургскій прѣѣхалъ изъ Петербурга въ Кутаись, гдѣ предполагаетъ остаться болѣе мѣсяца.

Во вторникъ 14-го марта, въ поѣзденіи тифлисскаго общества фотографовъ-любителей состоялось годичное общее собраніе этого общества. По открытии собранія, секретаремъ общества былъ прочитанъ краткій очеркъ дѣятельности общества со дня его возникновенія. По утверждѣніи отчета и смыты на текущій годъ, состоялись выборы должностныхъ лицъ. Предсѣдателемъ былъ избранъ вновь П. И. Алибегоівъ, секретаремъ — г. Прейсъ, казначеемъ — г. Генике и библиотекаремъ — г. Орѣховъ.

Во вторникъ, же въ банковскомъ театре состоялся спектакль на армянскомъ языке, устроенный артистами и любителями армянской сцены. Интересная пьеса („Высокочтимые поощрѣнія“) привлекла очень много публики. Къ сожалѣнію, въ театре было такъ хододно, что многие ушли домой послѣ первого дѣйствія, а оставшиеся приуждены были сидѣть въ шубахъ и галошахъ.

Намъ пишутъ изъ Асхабада, что проживающіе тамъ шіиты (изъ Шемахи) подали начальнику Закаспійской области просьбу о разрѣшеніи имъ построить молитвенный домъ.

13-го марта, въ 4 ч. дн., вѣшившіе на фантонѣ на Лазаревской ул. тифл. жители Ег. Мамаджановъ и Вас. Кузьмичъ отыли у муши Асана Усейнъ-оглы бурдукъ съ коровьимъ масломъ, вѣсомъ 1 $\frac{1}{2}$ пуда, который они несъ изъ 6-го уч. въ лавку Б. Сагателова, около Покровскихъ казармъ. Масло это похитители успѣли продать въ тотъ же день лавочнику Тамамшеву за 9 р. 67 к., но 14-го марта были задержаны околоточнымъ надзирателемъ Осиповыемъ, на Елизаветинской улицѣ, въ лухранѣ Мих. Лалашвили. Масло у лавочника отобрали и возвращено хозяину Сагателову.

Въ ночь на 24-е февраля неизвѣстные злоумышленники, въломавъ замокъ двери Сакобской заштатной сельской церкви и не найдя въ ней ничего цѣннаго, подбросили разломанный замокъ и скрылись.

Намъ сообщаютъ о слѣдующихъ и происшествіяхъ, имѣвшихъ мѣсто на этихъ днѣахъ въ Тифлисской губ.

Въ сел. Сарань, борчалинского уѣзда, поѣздила дочь мѣстнаго жителя Зейна-ва Мамедъ-кызы. Затѣмъ въ сел. Фахрало, тоже же уѣзда, мѣстный житель Шахверди Оруджъ-оглы покушался совершившися насилие надъ своимъ односельчаниномъ Махмудомъ Алакеръ-оглы и былъ убитъ послѣднимъ выстрѣломъ изъ ружья.

Въ сел. Сурамъ какіе-то громилы взломали двери лавки мѣстнаго жителя Гвітис-халоба Арутсева и похитили разнаго товару на 400 р.

Какъ слышали „Моск. Вѣд.“, разрѣшено выстроить на главныхъ станціяхъ владикавказской жел. дороги склады для рыбныхъ, нефтяныхъ и хлѣбныхъ грузовъ и вообще весьма значительно усилить провозспособность дороги.

Попечитель кавказскаго учебнаго округа, по словамъ „Сѣв. Кавк.“, вошелъ въ министерство народнаго просвѣщенія съ ходатайствомъ объ открытии школъ ремесленныхъ учениковъ въ ст. Баталпашинской и въ гор. Ейскѣ и Темрюкѣ.

Намъ пишутъ:

Изъ Кутаиса: „12-го марта состоялось у насъ общее собраніе членовъ общества взаим. страхованія отъ огня имуществъ. Изъ состава правленія по жребію выбывалъ предсѣдатель его, Г. Ст. Акоповъ. Онъ вновь единогласно выбранъ всѣмъ собраніемъ, которое, при этомъ выразило ему благодарность за безвозмездную и усердную службу. Въ видахъ приобрѣтенія „обществомъ“ довѣрія, правленіе его ходатайствовало предъ общимъ собраніемъ о порядке перестрахованія имуществъ, принятыхъ „обществомъ“ на свой рискъ. Кн. П. А. Тумановъ предложилъ собранію перестраховывать имѣнія, стоящія не ниже 3 тыс. руб. Это мнѣніе было принято. Въ среднемъ выводѣ изъ 165 имѣній, принятыхъ на страхъ, на каждое приходится не свыше 4,400 руб. Правленіе полагаетъ войти въ переговоры о перестраховкѣ съ заграницными обществами. Тогда и тифл. зем. банкъ, по примѣру кутаисскаго, придется на помощь, согласно своему обѣщанію.

„13-го марта въ засѣданіи городской думы, по предложенію гласнаго Е. Н. Чиквайдзе, увеличено содержаніе канцелярскіхъ чиновниковъ — дѣлопроизводителю, кассиру и бухгалтеру — каждому на 100 руб. Вопросъ объ увеличеніи содержанія членамъ управы, поднятый на этомъ же засѣданіи, отвергнутъ большинствомъ 19 гол. противъ 12“.

Импер. Кавк. общество сел. хозяйства. (Засѣданіе 14-го марта).

Предс. А. А. Калантаръ сообщаєтъ общему собранію о смерти почетнаго члена общества кн. И. К. Багратионъ-Мухранскаго и городского головы П. А. Измайлова. Онъ перечислилъ вкратцѣ заслуги покойныхъ и предложилъ общему собранію почтить ихъ память общимъ вѣтаваніемъ, что и было исполнено. Вмѣстѣ съ этимъ рѣшено возложить вѣнцы на гробъ покойныхъ.

Затѣмъ общимъ собраніемъ постановлено на предстоящую въ апрѣль мѣсяцѣ конскую выставку въ Тифлисѣ назначить 1 серебр. и 2 бронз. медали для награждения экспонентовъ и вмѣстѣ съ этимъ просить А. А. Калантара и Н. П. Таратынова быть представителями общества на выставкѣ, а по закрытии ея ознакомить общество съ характеромъ самой выставки.

Предс. А. А. Калантаръ доводитъ до свѣдѣнія общества уведомленіе департамента земледѣлія, въ которомъ говорится, что уже высланы обществу изъ Чарджуя 10 фунт. сорныхъ въ предѣлахъ Туркестанскаго края, урожая прошлаго года, сѣмянъ кендыра (Arosaum Sibiricum), надъ культурой котораго предлагается обществу сельского хозяйства сдѣлать опыты въ нашемъ краѣ въ возможно большемъ числѣ мѣстностей и возможно большемъ разнообразіи условий почвы, влажности и т. д., и о результатахъ сообщить департаменту.

Затѣмъ И. Р. Мревловъ прочиталъ извѣстный нашимъ читателямъ до-

кладъ обь образованіи склада сельско-хозяйственныхъ орудій при обществѣ сел. хоз.

Г. Г. Алибегоівъ указываетъ на то, что подобные вопросы нѣсколько разъ возбуждались въ обществѣ и отклонялись потому, что находили комиссіонерство дѣломъ, совсѣмъ не подходящимъ для общества и не соответствующимъ его достоинству. Вмѣстѣ съ этимъ онъ находитъ, что докладъ далеко неполонъ и въ немъ совсѣмъ не разработанъ существенная — коммерческая — сторона дѣла. Въ виду этого онъ полагаетъ передать этотъ вопросъ на обсужденіе комиссіи.

И. Р. Мревловъ. — Вопросъ о тѣмъ, окупится ли это дѣло — рѣшается самъ собою. У насъ есть комиссіонеры, которые ведутъ свою торговлю при худшихъ условіяхъ и не получаютъ убытковъ. Общество, во 1-хъ, пользуется большимъ довѣріемъ, во 2-хъ, ему нужно дѣлать лишнихъ затратъ на торговые документы и, въ 3-хъ, у него есть прекрасное для этого помѣщеніе. Чтобы судить, какой процентъ берутъ комиссіонеры, нужно имѣть въ виду, что они проходятъ, напр., плугъ, стоящий имъ 28 руб. — за 36 руб.

Кн. Вачнадзе сомнѣвается, чтобы складъ имѣть успѣхъ, при незнакомствѣ общества съ коммерческой стороной дѣла и при непривѣтливомъ населеніи нашего края къ машинамъ. Сначала, въ видѣ опыта, онъ предлагаетъ устроить только складъ плуговъ.

В. Д. Ивановъ замѣчаетъ, что общество однажды какъ-то выписало изъ первыхъ рукъ сѣрѣнаго цвета и прогорѣло, такъ что за него и до сихъ поръ еще не уплачены деньги.

Г. Спишишевъ замѣчаетъ, что онъ состоѣтъ членомъ маленькою сковскаго сельско-хоз. общества, у котораго средствъ много меньше, чѣмъ у кавказскаго, и чѣмъ не менѣе общество это 9 лѣтъ тому назадъ завело у себя складъ сельско-хозяйственныхъ орудій и машинъ съ капиталомъ всего въ 5,000 руб. Оно на первыхъ же порахъ сдѣлало оборотъ до 14,000 руб., а теперь дѣлаетъ до 30,000 руб., имѣя ежегодно до 3,000 руб. чистой пользы.

Общество постановило передать этотъ вопросъ для разработки въ комиссію, въ составъ которой вошли: гг. Мревловъ, Спишишевъ, Эйрановъ, Понятовский и Ханаговъ.

СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

Дѣло о шайкѣ разбойниковъ.

Выѣздною сессіей кавк. военнок. суда въ гор. Кубѣ, Бакинской губ., 16-го, 17-го, 18-го и 19-го февраля, подъ предсѣд. военнаго судьи полк. Луцкаго, слушалось интересное дѣло о 13 разбойникахъ, долгое время наводившихъ ужасъ своими грабежами и убийствами на окрестныхъ жителей. Въ качествѣ подсудимыхъ представали: жители — сел. Нараджанъ, кубинскаго уѣзда, Магомѣдъ Гусейнъ-оглы, Джаммаладинъ Гаджи-Мамедъ-оглы, Аллахъ-Кули Шарбазъ-оглы, Рамазанъ Алякеръ-оглы, сел. Ергючъ-Ханъ Кафарь-оглы, сел. Габибкендъ-Абдулла Азизъ-оглы (известныи головорѣзъ); сел. Сейдлы — Бабабекъ Агабекъ-оглы, Рубайль Джемайль бекъ-оглы; сел. Бедыркала — Ирраджуда Балабекъ-оглы; сел. Укуръ — Ага-Али Гаджи-оглы; сел. Муршудъ — Насыръ-Абдулъ-Ахмедъ-оглы; сел. Зизикъ — Сальманъ Мехманъ-оглы; сел. Крызъ — Оруджъ Абасъ-оглы. Обвиняя всѣхъ подсудимыхъ помощникъ военнаго прокурора подполк. Лозинскій. Названные подсудимые организовали правильную шайку подъ начальствомъ извѣстнаго разбойника, бѣлага каторжника Шихъ-Заде. Шайка появилась въ 1888 г. въ кубинской уѣзде и стала совершаТЬ дерзкие грабежи, убийства и поджоги. Члены этой шайки, равно и начальники ея имѣли свою особую форменную одежду. Въ шайку эту принималась всякая желающая и для поступлѣнія въ нее составъ требовалось непремѣннымъ условіемъ — совершение хотя бы одного убийства. Шайка эта раздѣлъ произведенныхъ ею убийствъ, грабежей и поджоговъ держала все населеніе кубинскаго уѣзда въ страхѣ, благодаря чему и поимка членовъ ея для мѣстной полиціи была

районе затруднительна, и лишь только съ принятиемъ въ прошломъ году особыхъ, экстраординарныхъ мѣръ удалось 7-го сентября прошлаго года захватить всѣхъ членовъ этой шайки, при чёмъ при поимкѣ ихъ было убитъ главный предводитель ихъ Шихъ-Заде. Когда были обнаружены члены шайки, всѣ отдельныи слѣдственныи производствъ о нихъ были соединены въ одно общее слѣдственное дѣло, которое и было заключено производствомъ 1-го января этого года. Чтобы не обременять вниманія читателя описаніемъ множества однообразныхъ преступныхъ похождений, совершенныхъ разновременно этою шайкой, приведемъ изъ нихъ только болѣе или менѣе крупныхъ.

1) 26-го мая прошл. года въ сел. Габибкентъ, кубинскаго уѣзда, былъ разрушенъ посредствомъ взрыва пороха домъ мѣстнаго жителя Ахмѣда Мамедъ-оглы, при чёмъ взрывомъ были убиты жена Ахмѣда и падчерица его; самъ же онъ отдался болѣе или менѣе тяжкими увѣчьями. Взрывъ, какъ впослѣдствіи оказалъся, былъ совершенъ шайкою, Абдулла, такъ какъ послѣдній былъ во враждѣ съ потерпѣвшимъ Ахмѣдомъ — за то, что онъ, Ахмѣдъ, давалъ однажды на судѣ показанія во вредъ Абдуллѣ, когда послѣдній судили по одному убийству въ бакинскомъ окружномъ судѣ; Абдулла еще тогда грозилъ Ахмѣду убийствомъ. Задержанный въ 1893 г. разбойникъ Хасъ-Мамедъ Исмаилъ-оглы показалъ, что Абдулла былъ ст. нѣмъ въ шайкѣ и когда потерпѣвшій отъ взрыва Ахмѣдъ не уплатилъ Абдуллѣ денегъ, которыхъ требовалъ онъ, послѣдній рѣшилъ убить Ахмѣда, но предводитель шайки Шихъ-Заде не позволилъ ему этого сдѣлать. Допрошенный на предварительномъ слѣдствіи, обвиняемый Абдулла Абдулъ-Азизъ-оглы объяснилъ, что въ этомъ дѣлѣ, т. е. въ взрывѣ дома Ахмѣда, не участвовалъ, во враждѣ съ потерпѣвшимъ не состоялось и убийствомъ никогда не грозилъ.

(Окончаніе будетъ).</

Его же. Объ оперативном лѣчении загибовъ матки назадъ, пришиваніемъ ея къ переднему своду (vaginofixatio uteri).

Списокъ дѣлъ, назначеніемъ къ слушанію въ тифлисской судебнѣй палатѣ.

По II гражданскому департаменту.

На 18-е марта.

Дѣла по доношеніямъ: 1) (елис.) по дѣлу о спорахъ, возникш. при размеж. дачь Гуламберъ, елис. уѣзда.; 2) (бак.) дачь Переимельскихъ кочевыхъ общ.

На 21-е марта.

Дѣло по спор., возн. при размеж. дачь Тагъ (Охчи), Садакашинъ, шуш. уѣзда.

ВЫСОЧАЙШЕ утвержденное русское общество пароходства и торговли.



Съ 8-го ноября 1894 г. по 1-е мая 1895 г.

Зимнее еженедѣльное движение пароходовъ между Батумомъ и Одессою.

Отходъ изъ Батума въ Одесу.

По субботамъ—на воскресеніе въ 3 часа ночи, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ.

По вторникамъ—въ 12 ч. дня, прямымъ рейсомъ, черезъ Новороссійскъ, Керчь Феодосію, Ялту, Севастополь и Евпаторію.

По вторникамъ—на среду въ 2 ч. ночи товаро-пассажирскій, по всѣмъ портамъ.

По четвергамъ—на пятницу въ 3 ч. ночи, круговымъ рейсомъ, по всѣмъ портамъ.

Приходъ изъ Одессы въ Батумъ.

По понедѣльникамъ—утромъ, прямымъ рейсомъ.

По пятницамъ и средамъ—вечеромъ, круговымъ рейсомъ.

По понедѣльникамъ—въ 2 ч. дня, товаро-пассажирскій, круговымъ рейсомъ.

Агентство помѣщается въ галлерѣ тифл. зем. банка, № 117—118.

ПЕРВАЯ ЧАСТНАЯ ЛЪЧЕБНИЦА ДОКТОРА НАВАСАРДІАНА

(Куки противъ памятн. Воронцову). Пріемъ больныхъ ежедневно, кромеъ воскресенійъ дней.

По утрамъ.

Б. А. Навасардіанъ—отъ 11—12 ч., по хирургическимъ, венерическимъ бол. и сифилису.

К. М. Чиковани—отъ 9—10 час., по глазн., внутрен., и нервн. бол.

Д. Г. Рудковский—отъ 10—11 ч., по внутреннимъ, дѣтскимъ и женскимъ бол.

И. О. Протасевичъ—отъ 12—1 ч., по ушнымъ, горловымъ, носовымъ и груднымъ бол., по понедѣльн., средамъ и пятницамъ.

А. П. Карапетянцъ—отъ 1—1½ ч., по внутреннимъ и дѣтскимъ бол.

По вечерамъ:

И. О. Протасевичъ—отъ 5—6 час., по вторн., четверг. и субботамъ.

А. Г. Гурко—отъ 6—7 ч., по сифилису, бол., мочеполовыхъ органовъ, внутрен. и накожныхъ.

Б. А. Навасардіанъ—отъ 7—7½ ч.

А. Г. Гурко производить химико-микроскопическое и бактериологическое изслѣдованія мочи, мокроты, крови, молока и проч.

Плата за сеансъ 50 коп.; консультация и операции по соглашенію.

Директоръ лѣчебн.

д-ръ мед. Навасардіанъ.

АДРЕСЫ:

Дантисты:

Ю. А. Франкъ.—Зуболѣч. кабинетъ. Лѣченіе, пломб. и вставление иск. зубовъ, отъ 9 ч. ут. 7 ч. веч.—Голов., д. Серпьевъ

И. П. Федотовъ.—Пріемъ больн. по буднямъ отъ 9—12 ч. д. и отъ 2—5 ч. в., по праздникамъ отъ 8 до 12 ч. д.—Дворцовъ.

М. Г. Эджубова.—Голов., 20, прот. театра.

Орбели.—Сололак. ул., соб. д. № 14.

С. М. Веллеръ.—Зуболѣч. каб. (какъ офиц. экон. общ.). Пломб., извлеч. и вставка искусств. зуб. Пріемъ отъ 9 ч. ут. до 7 ч. в.—Голов. пр., № 45, прот. цирка.

Эрикъ Бернштейнъ.—Пріемъ больн. отъ 9 ч. ут. до 5 ч. веч. Михайлов. ул., № 121, уг. Кирочн.

В. С. Мухаринская.—Зубол. каб. Удал., пломб., лѣч. и гистава зубовъ. Барят. № 8.

Акушерки:

Матинова.—Массаж. ам. Мостовая, 26.

А. И. Голубенко.—Баронская, № 40.

Гостины и рестораны:

Южные номера.—Баронская ул., № 40 въ сутки 50 к., помѣсячно отъ 10 р. При № 4 кухня.

Пуръ-Гвино.—Голов. пр., д. кн. Мухаринского. Европ. и азиатск. кухни; при ресторан. дѣм. столовая; телефон. № 210.

Банковский ресторанъ.—Дворцовая ул. Отпускаются обѣды и ужины на сливочномъ маслѣ, по дешев. цѣнамъ.

Адамія.—Молочн. завед. Дворц. пл.

Магазины:

Шереметьевъ.—Портной, Михайлов., 42.

Фидлеровичъ.—Шорно-сѣдельная галантерейная мастерск. Михайлов., ул., № 40.

Г. В. Мельниковъ.—Сукна цѣвта всѣхъ учрежд., шерст. матер. Заказы на верхн. дамск. платья. По суббот. расprod. остатк. Цѣны безъ запроса (ргѣхъ фіх.). Дворцовая.

Юлій Энгель.—Пробки, печи, паркетъ, цементъ, черепица, стекло, кирпичъ. Михайловская ул., № 81.

Бр. Теръ-Григорьянцъ.—Хачетинскія вина: 1-й скл.—Сололаки, № 3, д. Тайрова, 2-й скл.—Михайловская ул., 133.

Кн. З. А. Джорджадзе и №.—Хах. вино. Голов. подъ Тифл. Кр. Складъ—у вокзала.

С. Кацъ.—Часы Patek, Philippe et C°, Мозера, Гризеля и др. фабрик, брил., зол., сер. вѣщ. изящ. работы. Дворцовая, 80.

Корона.—Часы. Зол., сер. и мѣльч. вещи, изящ. брелоки, парик. цѣпочки. Дворцов.

Французскій базарь.—Дамскія шляпы новѣйшихъ модел. и разн. мод. тов. Эриванская площадь.

Адресы помѣщаются въ „Новомъ Обозрѣ“ ежедневно, за исключениемъ воскресеній и понедѣльниковъ. Годовые абоненты платить за строку 5 руб.; за адресъ большого размѣра—4 руб. за строку, т. е. за 2 стр.—8 р., за 3 стр.—12 р. и т. д. Разсрочка платежей допускается по соглашению съ конторой.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГРУЗИНСКІЙ ТЕАТРЪ,

Въ пятницу, 17-го марта,

т-вомъ грузинскихъ артистовъ

дань будетъ

МУЗЫКАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКІЙ ВЕЧЕРЪ,

Цѣна мѣстамъ обыкновенная.

Администраторъ В. Гуніа.

Режиссеръ В. Алексеевъ-М. схіевъ.

К. (15) 2—1.

Склады фотограф. принадлежностей

Москва. Театраль-ный проездъ, д. Хлудовыхъ.

Специальность

Цѣльно-тицидийское фаралле

1 руб.

шк. 20 кн.

Цѣльчная вода рагиде

М. (34) 26—5

предлагаютъ для предстоящего сезона

ВСЕВОЗМОЖНАЯ ФОТОГРАФИЧЕСКАЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ,

ВОЛШІЙ ВЫВОРЬ НОВЫХЪ УСОВЕРШЕНСТВОВАННЫХЪ МОМЕНТАЛЬНЫХЪ КАМЕРЪ

ГЛАВНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО для всей Россіи фабрики пластинонъ ВЕЙСБРОДЪ, превышающихъ своей чувствительностью пластинонъ Люмбера, но отличающихся отъ послѣднихъ необыкновенной чистотой слоя.

Находящійся въ печати циркуляръ о ПОНИЖЕНИИ ЦѢНЪ,

а также о РАЗНЫХЪ НОВОСТЯХЪ, высылается бесплатно.

М. (53) 3—1.

ФИРМА СУЩЕСТВУЕЩАЯ СЪ 1863 Г.

Склады фотограф. принадлежностей

8. Йохимъ и К°

С.-Петербургъ.

Невск. № 3.

предлагаютъ для предстоящего сезона

ВСЕВОЗМОЖНАЯ ФОТОГРАФИЧЕСКАЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ,

ВОЛШІЙ ВЫВОРЬ НОВЫХЪ УСОВЕРШЕНСТВОВАННЫХЪ МОМЕНТАЛЬНЫХЪ КАМЕРЪ

ГЛАВНОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО для всей Россіи фабрики пластинонъ ВЕЙСБРОДЪ, превышающихъ своей чувствительностью пластинонъ Люмбера, но отличающихся отъ послѣднихъ необыкновенной чистотой слоя.

Находящійся въ печати циркуляръ о ПОНИЖЕНИИ ЦѢНЪ,

а также о РАЗНЫХЪ НОВОСТЯХЪ, высылается бесплатно.

М. (53) 3—1.

рекомендуетъ свои столовые выдержанія, натуральныя хачетинскія вина по цѣнѣ 20 коп., 25, 30, 40, 60, 1 р., 1 р. 50 к. и дороже за бутылку и ликерныя, приготовленныя изъ вяленаго винограда подъ названіями:

Бѣлыя: Варди, какъ портвейнъ—50 к. за бут., Санюри, какъ малага—60 к. за бут., Сурвили, какъ портвейнъ высшій—1 р. за бут., Тамара, какъ токай—3 р. за бут.

Красныя: Ануши, какъ рогомъ—50 к. за бут., Сабедо, какъ рогомъ высшій—60 к. за бут., Сурвили вакъ, рогомъ высшій—1 р. за бут.

Магазинъ торгового дома помѣщаются на Головинскомъ проспектѣ, подъ Тифлисскимъ кружкомъ. Телефонъ № 200. Складъ противъ вокзала зак. жел. дор. (телефонъ № 150).

Торговый домъ, кроме множества золотыхъ медалей, полученныхъ на

различныхъ выставкахъ, получилъ на всемирной парижской выставкѣ высшую награду „грандъ при“ съ надписью „le Seul Grand Prix pour les vins Russes“.

(32) 0—17

Тифлисское собрание.

Въ пятницу, 17-го марта,

для гг. членовъ, кандидатовъ и ихъ

семействъ имѣть быть

КОНЦЕРТЪ,

съ участіемъ г-жъ Петровой, Ильинской

и де-Восъ-Соболевой и гг. Владимира, Коваленского и Вардикянна.

Начало въ 8½ ч. веч.

Цѣны мѣстамъ отъ 1 р. 10 к. до

30 к. съ марками. Гости допускаются на общемъ основаніи.

Билеты можно получать у швейцара

„Собрания